

## И НЛО И СНЕЖНЫМ ЧЕЛОВЕК

Наши постоянные читатели хорошо знают, что есть на Земле (и даже в Калужской области) так называемые "аномальные зоны" — места, где необычные явления случаются гораздо чаще обычного. Так, "в среднем" НЛО видели примерно 5% населения планеты — однако в некоторых населенных пунктах процент очевидцев гораздо выше: в Дзержинском, Ферзиковском, Жиздринском районах нам давно известны деревни, в которых "летающие тарелки" хоть раз наблюдал каждый второй-третий человек.

Но для того, чтобы провести приборные наблюдения НЛО, получить их снимки и спектрограммы, даже эти места не очень подходят: ведь для этого пришлось бы провести здесь пару месяцев, каковые любителям, изучающим АЯ в свободное время, выкроить трудно.

Однако, похоже, судьба смилостивилась над нами — в прошлом году нам удалось обнаружить новый, четвертый в области, притягательный для "летающих тарелок" район — и эта аномальная зона, если можно так выразиться, аномальна "в квадрате": среди постоянных жителей нескольких расположенных на севере Мединского района деревень число очевидцев достигает 95%! Воистину это — страна чудес.

Самое "обычное из необычного" здесь — это огненные шары. В большинстве случаев их видят невысоко над горизонтом — и в этом случае эти НЛО похожи на сигнальные или фейерверочные ракеты "теплых" цветов: от желтого до темно-красного. К нам здесь настолько привыкли (не проходит и месяца, чтобы кто-нибудь не узрел внезапно в небе "лампы"), что даже не обращают особого внимания, хотя тривиальными причинами эти явления объяснить не удается — в отличие от привычных ракетниц светящиеся шары могут выписывать в небе петли, несколько раз подниматься и опускаться, а самое главное — некоторым "повезло" увидеть эти же (судя по всему) объекты с близкого расстояния.

Оказывается, когда огненный шар висит прямо над головой, он не столь безобиден — свет его становится ослепительно ярким, бело-голубым и режет глаза. Один из таких объектов лет десять назад разорвался над деревянным мостиком через ручей, и по словам очевидца, усеял его осколками тончайшего, как бы закопченного стекла. И это еще не все! Мы беседовали с местным жителем — средних лет мужчиной, вполне здравомыслящим, который поведал, как проходя по сельской дороге, увидел над головой ослепительно яркий сферический объект — и это было последнее, что отложилось в памяти. Очнулся механизатор спустя какое-то время (он не может сказать, часы или минуты) за несколько километров в своей деревне — а вот как он туда попал, не может вспомнить уже третий год. Конечно, это даже для этих "заколдованных" мест случай исключительный, но "простые блудни" (не связанные с НЛО) шалят здесь частенько: местным жителям известно несколько "проклятых мест", в которых в "недобрый час" можно исчезнуть — и появиться за несколько километров. Говорят (нам правда непосредственно с героем встретиться не удалось), что некий тракторист раз пять подряд по единственной дороге пытался проехать из одной деревни в другую — и всякий раз нечистая сила возвращала его машину на прежнее место к началу пути.

На фоне таких событий свечения над лесом в виде световых столбов или языков холодного пламени удивления почти не вызывают.

Другое дело, громадная человекоподобная фигура, похожая на знаменитого "снежного человека". Встретить здесь нечто подобное мы и не надеялись, и при беседах с местными жителями вопросов о подобном не задавали. Аборигены поведали об том сами — заговорив с крестьянками, сидевшими в кузове подвозившей нас машины, мы услышали от одной из них:

— Что ваши НЛО! Я в позапрошлом году весной в лес пошла, так не такое видела! Припозднилась, смеркалось уже, и смотрю — метрах в пяти от меня стоит кто-то за молодым ельником. Над деревьями только голова возвышается, покрытая серой шерстью. Морда грубая, как звериная. Посмотрели мы друг на друга и разошлись.

Других очевидцев среди попутчиков не нашлось, однако почти все вспомнили, что слышали от стариков рассказы о том, что можно встретиться здесь с гигантскими человекоподобными фигурами, покрытыми серой шерстью...

Трудно сказать, являются ли эти "привидения" состоящими из плоти и крови реликтовыми гоминидами (обезьянолюдьми), популяция которых уцелела в здешних глухих лесах, или галлюцинациями, "наводимыми" в головах людей некими излучениями аномальной зоны. Может быть, будущие исследования покажут. Во всяком случае, работу в этой "зоне", равной

2

которой по интенсивности в России я не знаю, мы будем продолжать всеми возможными для общественной организации способами. На самое ближайшее время запланирована большая программа мониторинга неба в "зоне": в течении недели будут вестись наблюдения за небом из двух точек, с одновременным фотографированием и измерениями параметров излучений таинственных огненных шаров. В случае, конечно, если удача нам улыбнется и НЛО появится - для полной гарантии успеха надо бы проводить такие наблюдения в течении нескольких месяцев, но что разумеется, у нас свободного времени нет. Все же мы надеемся на удачу. Особенно вселяет оптимизм наше на этот раз хорошее техническое оснащение: помимо приборного комплекса собственной разработки, мы будем использовать фототехнику с большими увеличениями - за нее и другую поддержку хочется поблагодарить руководителя кружка астрономии и телескопостроения А.А.Кошелева и его воспитанников. А особая наша благодарность - калужскому филиалу АО "Сивна" и его директору В.А.Скачко: эта известная фотофирма безвозмездно снабдила нас высокочувствительной пленкой, без которой запланированная работа обесценилась бы на 90%. Практически это первый случай реальной помощи калужским аномальщикам, и мы постараемся, чтобы она принесла реальные научные результаты. О результатах мы обязательно расскажем нашим читателям, а пока остается пригласить тех из них, кто не утратил динамизма и здорового авантюризма, принять участие в наших экспедициях. Каждая пара глаз будет весьма кстати. Наш адрес: 248030 Калуга-30, а/я 613 Перепелицыну А.А.

Андрей Перепелицын,

председатель ГИАЯ